智浪教育—普惠英才文库

[bookmark: _GoBack]信息给予题
1．向稀盐酸中逐渐加入试剂X后，溶液的pH变化情况如图所示。试剂X是下列物质中的
[image:  ]
A．Mg			B．H2O			C．NaOH			D．CaCO3
2．在氢氧化钠溶液中加入盐酸，至恰好完全反应，反应的微观示意图见下图。下列有关认识错误的是
[image:  ]
A．反应结束时溶液的pH=7		B．反应前后元素的种类没有变化
C．酸与碱的反应属于中和反应	D．该微观图还可说明所有物质都是由分子构成的
3．某化学兴趣小组同学在清理实验室时发现一瓶浓盐酸，标签如下。
	500ml
品名：盐酸     化学式：HC1
相对分子质量：36.5 密度：1.19g/ml
溶质质量分数：38%


报据标签计算。
（1） HCl中氢元素和氧元素的质量比为         (结国用最简整数比表示)。
（2）这瓶盐酸溶液的质量为        g。
（3）现要配制3800g溶质质量分数为10%的稀盐酸，需要溶质质量分数为38%的浓盐酸的质量为    g，需要这种浓盐酸       瓶。
4．表中是四种常见的食品添加剂：
	名称
	亚硝酸钠
	阿斯巴甜
	β一胡萝卜素
	环七糊精

	化学式
	NaNO2
	C14H18O5N2 
	C40H56
	（C6H10O5）7 

	类别
	防腐剂护色剂
	甜味剂
	着色剂营养强化剂
	增稠剂

	最大使用量（每1kg） 
	腊肉0.15g
	膨化食品0.5g 
	淡奶油0.02g
	胶基糖果20.0g 


根据信息，请回答下列问题：
（1）NaNO2属于______（填“有机化合物”或“无机化合物”）。
（2）阿斯巴甜中含有______种元素。
（3）β一胡萝卜素分子中碳原子和氮原子的个数比是______。
（4）1kg某胶基糖果中含环七糊精11.0g, ______（填“符合”或“不符合”）其使用标准。
（5）“我国应该禁止使用所有的食品添加剂”，这种说法是否正确并说明理由：______（写出一条即可）。
5.某垃圾处理厂对生活垃圾进行处理与综合利用的部分流程见“题21图”: 
[image:  ]
资料1: 垃级焚烧产生的烟气中含有SO2等有害气体。
资料2：FeSO4容易被空气中的O2氧化。
回答下列问题：
（1）石灰浆吸收SO2（性质与CO2相似）的化学反应方程式为____________。
（2）溶解步骤中同时发生的三个化学反应方程式为：Fe＋Fe2(SO4)3=3FeSO4、____________、____________。
（3）将所得FeSO4溶液在氮气环境中蒸发浓缩、_______、过滤，得到FeSO4晶体，其中氮气的作用是________。
（4）政府倡导垃圾分类，其好处是（写一点）：________________。
6．随着经济的发展，能源和环境日益成为人们关注的焦点。
（1）燃气安全是家庭生活中的头等大事。为了防止燃气泄漏，常在燃气中加入少量有特殊气味的乙硫醇(C2H5SH)。一旦燃气泄漏即可闻到气味，从微观的角度分析其原因是___________________________；家用热水器常用的燃气是天然气，写出天然气完全燃烧的化学方程式：________________________________。
（2）开发新能源以缓解能源缺乏和环境污染问题，正开发和利用的新能源有______(任写一种)。
7．构建安全体系，建设小康社会，关系国计民生。
（1）据报道，按我国《食品添加剂使用卫生标准》在豆芽上喷洒适量“速长王”即4-氯苯氧乙酸钠（化学式：C8H6O3ClNa）并不会对人体造成任何危害。在4-氯苯氧乙酸钠中，所含非金属元素共有     种。 
（2）在日常生活中，隔夜的剩菜中亚硝酸钠（NaNO2）的含量会增加，地沟油、霉变花生中都含有黄曲霉素（C17H12O6），而烧烤中苯并芘（C20H12）的含量也很高，常食用上述物质会危害身体健康。在黄曲霉素中，氢元素与碳元素的原子个数之比为_________。  
（3）汽车尾气、工业尾气中的二氧化氮是一种气体污染物，在一定条件下氨气和二氧化氮反应能转化为无害的N2和H2O，试写出上述反应的化学方程式：_______________。
（4）公共场合禁止吸烟已经成为共识。烟雾中含有一氧化碳、尼古丁(C10H14N2)、焦油、汞、铅等，都会影响吸烟者的健康，也给被动吸烟的人带来危害。下列有关说法中，正确的是_________（填写序号A、B、C、D之一）。
①吸烟有害身体健康    ②焦油能诱发细胞病变      ③在尼古丁中氮元素的含量最高
④煤气中毒是由一氧化碳引起的       ⑤汞和铅属于人体中的常量元素
A．①④⑤		 	B．①②③		C．①②④	  		D．②③⑤
8．金属在日常生活中有着广泛的用途，常见金属的活动性顺序如图：
[image:  ]
请回答下面问题：
（1）金属活动性顺序表中的X是___________（填元素名称）。
（2）铝比铁活泼，但抗腐蚀性能却更强，用化学方程式解释其原因：_________________。
（3）向一定质量AgNO3和Fe(NO3)2的混合溶液中加入过量的Zn粉，溶液质量随反应时间的变化情况如图所示。AB段发生反应的化学方程式为____________________________，图中B点溶液中含有的溶质有___________（填溶质化学式）。
[image:  ]
9．一辆载有约30吨硝酸的罐车在某厂道路发生侧翻，硝酸泄漏，散发出黄色烟雾，流到石灰石地面，发出嘶嘶声，产生大量气泡。泄漏出来的硝酸不断流进路边的排水沟，气味十分刺鼻。
[image:  ]
（1）由题给信息可知，硝酸的物理性质是                           （任写一条）。
（2）硝酸见光后，除分解生成二氧化氮气体外，还生成水及占空气体积分数约21%的气体。实验室保存硝酸应密封、避光保存在棕色瓶内，放在低温阴凉处。请写出硝酸见光分解的化学方程式。
（3）为消除硝酸对环境的污染，对泄漏的酸必须处理，请指出一种经济上合理、对环境污染小的化学处理方法。
















参考答案
1．【答案】C
2．【答案】D
3.【答案】（1）2:71   （2）595    （3）1000     2
4.【答案】（1）无机化合物   （2）4   （3）5：7 （其他合理答案均可）   （4）符合
（5）不正确，只要按使用标准适量使用食品添加剂即可（其他合理答案均可）
5.【答案】（1）Ca(OH)2+SO2=CaSO3↓+H2O
（2）Fe+ H2SO4==FeSO4 + H2↑  Fe2O3+ 3H2SO4 = Fe2(SO4)3+3H2O
（3）降温结晶，   隔绝氧气防止，防止硫酸亚铁被氧化
（4）政府倡导垃圾分类，其好处是（写一点）：保护环境、节约资源等
6.【答案】（1）分子是在不断运动的   CH4+2O2[image:  ]CO2+2H2O （2）太阳能(合理答案即可) 
7.【答案】（1）4（1分）   （2）12∶17（1分）		
（3）6NO2+8NH3[image:  ]7N2+12H2O（1分）   （4）C（1分）
8．【答案】（1）汞     （2）4Al+3O2[image:  ]2Al2O3
（3）Zn+2AgNO3[image:  ]Zn(NO3)2+2Ag	Zn(NO3)2   Fe(NO3)2
9.【答案】（1）有挥发性或有刺激性气味   （2）4HNO3[image:  ]4NO2↑+2H2O+O2↑
（3）洒熟石灰
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